
bucureştenii am apucat în fine s-o vedem 
în anul 1958. Repetiţiile la acele piese 
mari, mult aşteptate, piese menite a sus-
ţine şi ridica prestigiul primei scene romî-
neşti, cunoscută acum départe, peste hotare, 
n-au început. Se spune că au început 
repetiţiile cu Invitaţie la caste! de Jean 
Anouilh. Foarte bine. E nevoie sa cu-
noaştem dramaturgia contemporană de pesta 
hotare. Se mai spune că, în loc de Oedip 
rege de Sofocle, se va reprezenta Orestia 
lui Eschyl ; şi că, în loc de Mutter Cou
rage, se va pune în scenă o altă piesă de 
Brecht, Omul cel kun din Sezuan. N-am 
nimic împotrivă. Cum spune directorul Na-
ţionalului în articolul său : „InformaţiiJe 
date aci asupra repertoriului n-au rigori 
statistice. Ele au fost menţionate pentru a 
fixa directivele acestui repertoriu". De a-
cord. Dar aceste directive trebuie să se 
materializeze în spectacole prezentate pu-
bhcului. 

Ce face „Naţionalul" ? 
M. B. 

Capul de afiş I • • . 

Intins pe studio, actorul, cel mai bun 
actor al teatrului din X., moţăia. 

Un ciocănit uşor în uşă destrămă liniş-
tea care plutea, materială, prin caméra. 

•— Intră ! răspunse plictisit capul' de 
afiş, trăgîndu-şi alêne peste pijama, halatul 
târcat. 

In cadrul uşii aparu M., cu faţa numai 
zîmbet. îşi destinse faţa, senin, într-un 
zîmbet larg, luminos, ca o zi cu soare pe 
litoral. 

— Iată gloria teatrului romînesc, în ha-
lat si papuci ! izbucni M., cuprinzînd umerii 
laţi ai gloriei. 

M. e director adjunct al teatrului de 
stat din Z. 

— la loc, pofteşte, mormăi adormit capul 
de afiş, arătîndu-i oaspetelui un fotoliu 
de plus lîngă fereastră... Scuză-mi te rog 
dezordinea din casă ; m-am înapoiat adi-
neauri de la repetiţii, soţia e plecată la 
coafor, copilul e la şcoală, iar soacra e 
la piaţă. Cine să deretice prin caméra ? 
Eu ? 

— Cum ? sări M. Gloria teatrului să 
frece duşumeaua ? Maestrul scenei să spele 
ferestrele ? în teatrul nostru din Z., ase-
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menea lucru nu s-a pomenit. Vino la noi ? 
Ţi-am pune la dispoziţie cabiniere pentru 
spălatul pe jos, rechiziteri pentru căratul 
mobilei şi al sacoşelor din piaţă, decora-
tori pentru zugrăvitul camerelor, peru-
chierul pentru permanentele soţiei, conta-
bilul pentru lecţiile copilului, mă rog, tôt 
personalul auxiliar al teatrului ţi 1-aş. 
trece prin virament ca personal casnic. 

Capul de afiş încearcă să vorbească : 
— O clipă, dar... 
— Nici un dar ! Darurile ţi le oferim 

noi. înaintează-ţi demisia de la Teatrul din 
X, si vino la teatrul nostru. Nu bagi de 
seamă ? Aici nu esti apreciat la adevă-
rata dumitale valoare !.... Ce încadrare ai ? 

— Bunicică. 
— Asta nu e adevărata dumitale va

loare ! Adevărata dumitale valoare este supe-
rioară ! Plus prime, plus spor, plus indem-
nizaţii, plus primul pe afiş !... în teatrul 
nostru tu o să fii regele ! „Regele Lear", 
apoi vei juca în De-as fi rege, în rolul 
principal din Reeina Victoria... 

— Nu uita că eu sînt bărbat !... , 
— N-are a face, tu cu talentul tău... în 

Regele se amuzà, în Regele şi cămila... 
— Regele şi càmila ? Ce piesà e asta ? 
— Nu ştiu, dar dacă-ţi place, punem 

un autor şi ţi-o scrie... 
Cu capul sprijinit în speteaza fotoliuluï, 

actorul luat prin surprindere, — de ce 
să nu recunoaştem ! — a rămas năuc în 
faţa unor asemenea perspective. în teatrul 
său, nici măcar nu visase asemenea si-
tuatie ! 

închise ochii şi întrebă, murmurînd : 
— Si ce încadrare spui ? Bună ? 
— Cine a spus bună ?... rectifică grăbit 

M. — Foarte bună !... Plus afişe 4/4 f 
Plus trei camere 6/3 ! 

în capul capului de afiş gîndurile se 
învălmăşeau într-o cavalcadă de nedescris. 
Era buimăcit. Prea se dovedeau ispititoare. 
ofertele. Trase un fum de ţigară, adinc, 
pînă în piept şi îngînă : 

— Dar cum mă descurc cu soţia ? E 
încadrată aici la O.C.L. 

— Cum ? Soţia maestrului, funcţionară 
la O.C.L. ? Ei, bravo ! Halal direcţie de 
teatru !... Ruşine !... E frumoasă ? 

— Drăguţă. 
— Tînără ? 
— Tinerică. 
— Dezgheţată ? 
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— Nu-i proastă ! 
— Bâte mina, maestre ! O încadrăm în 

teatru. Amoreză, locul trei pe afiş. 
— Imposibil... 
— Atunci, pe locul doi. 
— Imposibil, fiindcă ea nu cunoaşte 

teatrul. 
— Ei, asta-i bună ! continua plin de 

vervă M. Dar pentru ce avem sufler ? Si 
apoi, nu e absolut necesar să joace ea ; 
succesul îl faci dumneata... Ea o să vină 
la teatru numai pentru chenzină ! 

— Şi apoi, soacră-mea !... 
— Nici o grijă, avem nevoie si de 

duenă ! 
— Şi copilul... 
— O să montăm şi spectacole pentru 

copii !.... 
— Copilul trebuie să-şi termine şcoala 

aici... Nu vreau să ajungà un pierde-vară. 
— Ce pierde-vară, maestre ! îl ungem 

actor ! îl băgăm în Prinţ şi cerşetor. La 
matineu joacă pe prinţul, seara pe cerşe-

torul ! Copilul-minune !.... Ori, dacă-ţi con-
vine, aranjăm eu directorul liceului din 
orasul nostru. Are obligaţii faţă de mine : 
fotoliul întîi la toate premierele ! Cre-
de-mă, scumpul meu, îţi vom créa condiţii 
pe care nici nu le visezi în teatrul ăsta, 
în tetruleţul ăsta din X. La noi la Z. e 
teatru mare, eu perspective. 

Clopoţelul telefonului zbîrnîi sprinţar, 
întrerupînd brutal peroraţia plină de un 
avînt nestăvilit a lui M. Capul de afiş 
ridică receptorul şi îl duse la ureche : 

— Allô... allô... da... eu sînt... cum ? 
Cine e la telefon ? Directorul teatrului 
din Y. ? Să poftiţi pînă la mine ?... 

M. ţîşni din fotoliu, asemenea unui sa-
telit, scutură puternic pe gloria teatrului, 
şi-i strigă din fundul rărunchilor : 

— Dragul meu ! Scumpul meu ! Iubitul 
meu ! Lasă-1 să vorbeascà !... Uite ce, îa-
chide teleïonul şi-ţi dau cît vrei !... 

I. AVIAN 
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